



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra praktické teologie

Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

Posudek vedoucího bakalářské práce:

*Hledání smyslu utrpení v životě člověka;
porovnání názorů sociálních pracovníků
agendy příspěvku na péči s názory vybraných
autorů odborné literatury*

Autorka, (studijní program):

Bohumila Turnovcová, (SCHP)

Předkládaná bakalářská práce se věnuje poměrně málo frekventovanému tématu, které je ale z hlediska výkonu sociální práce poměrně významné. Vzhledem k syndromu pomocníka a syndromu vyhoření totiž není nepodstatné, jak sociální pracovníci vnímají utrpení. Autorka svou práci dělí do pěti kapitol. V první čtenářé uvádí do zvolené problematiky, ve druhé se věnuje rozboru pojmů utrpení a smysl, třetí kapitola je pak poměrně rozsáhlou reflexí odborné literatury. Ve čtvrté kapitole autorka popisuje výzkum, který provedla mezi pracovníky agendy příspěvku na péči v Jihočeském kraji. Zjištění výzkumu pak porovnává s názory odborné literatury. Pátá kapitola je věnována diskusi. Práce obsahuje úvod, závěr, seznam zkratk, seznam použité literatury, seznam příloh a přílohy.

Formální stránka práce

Bakalářská práce je zpracována s velkou pečlivostí. I přes nízký počet respondentů autorka se získanými informacemi nakládala velmi zodpovědně.

Některé tabulky jsou přes precizní zpracování přeci jen hůře čitelné, zřejmě z důvodu množství informací, které obsahují. Vzhledem k relativně malé populaci výzkumu je však na místě v tabulkách uvádět i absolutní četnost odpovědí, aby čtenář nepřecenil jejich procentuální vyjádření.

Jazyková stránka práce

Práce je napsána pečlivě a čtivě. Na s. 64 se vyskytuje chyba ve velikosti písma v jedné větě.

Obsahová stránka práce

Autorka došla ve své bakalářské práci k několika zajímavým zjištěním, které vypovídají o kvalitě zpracování:

- Protože zkoumala odbornou literaturu k tématu utrpení z různých oborů, došla ke zjištěním, že se této skutečnosti odborná literatura z oblasti sociální práce věnuje jen velmi málo. Minimálně to platí vzhledem k literatuře z ostatních oborů.
- Za povšimnutí stojí také zjištění výzkumu, že většina sociálních pracovníků agendy příspěvku na péči v Jihočeském kraji vnímá utrpení jako přirozenou součást lidského života, a že ho více jak čtvrtina respondentů vnímá jako životní úkol. Celkem jde o 86 % respondentů. Zřejmě tak nepodléhají současným trendům, vytěšňovat utrpení z lidského života; jinak řečeno vnímat utrpení, stáří či smrt jako něco nemístného, jako prohru, či něco, co k lidskému životu zkrátka nepatří.
- Stejně tak stojí za povšimnutí, že podle všech respondentů ve věku do 30 let utrpení nějaký smysl má.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích, 10. 5. 2010


dr. Michal Opatrný